

96678

郑州晚报热线群: 27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

读者来电

昨天上午,62岁的牛志强老人给记者打来电话,兴奋地说:“张记者,请您来看看,我又弄到一张民国年间的郑州地图,这样一来,近代的郑州地图,我基本都搜集齐了!” 记者 张翼飞 文/图

1916年,郑县县衙在哪里? 1954年,郑州有几条公交线? 1967年,郑州的电话是几位数? 他收藏的地图上都有答案



牛志强高价买来的1954年的《郑州市市区街道略图》

近代的郑州地图基本集齐了

牛志强对搜集家乡的地图更为上心。通过在古玩城“淘宝”、与朋友交换、托亲戚寻找以及高价购买等方式,他把近代的郑州地图基本集齐了。

最新获得的民国年间的郑州地图,名为《郑县城及四关图》,制图时间为1916年。

从地图上看,郑州当时就是一座小县城的规模,衙署就是今天管城回族区政府所在地,其主要行政机构和繁华路段,都集中在今天的东西大街一带。

接下来,就是一份1954年的郑州

地图,上面用繁体字写着“郑州市市区街道略图”。当时,郑州公交线路只有7条,城区沿京广铁路,只有不对称的两片,农业路只有一小段,北边比较完整的就是红旗路,南边是陇海路,东边到燕庄,西边就是几个老国企,剩下大部分区域被农田和村庄覆盖。

1967年的郑州地图上的标语“为人民服务”和“大海航行靠舵手”,比地图名称还要醒目。那时郑州的电话号码只有4位,版图比1954年略大了一些,西到华山路,东到东明路,而农业

路以北和陇海路以南,都有了小片城区,公交车也有了15条线路。

改革开放后,郑州市区范围逐渐扩大,电话号码也慢慢地由4位变为5位、8位,公交线路也由最初的7条发展到200多条。

牛志强很是感慨:“最近10年,郑州的发展日新月异,会展中心、快速公交,经常买了地图没多久,就又有新内容,我虽然收不及,但心里很高兴。”

牛志强收藏的还有郑州钓鱼图、庙会图、购房图、公交图等难得一见的郑州地图。

收藏旧地图,其实是在收集城市的发展轨迹

配合地图,牛志强还把自己从报纸杂志及各种展览上翻拍的老照片,与同年代的地图放在一起,结合照片看地图,更加生动形象。

现在,牛志强在老年大学学摄影、数码暗房。他说,今后,配合新地图就不再翻拍了,要用自己拍的新照片。

牛志强说:“地图就好像一座城市的全貌照,从中可以窥见具体每片区域的规划、变化。收藏旧地图,其实是在收集城市的发展轨迹。”

因为工作,爱上地图

牛志强是郑州电缆厂的退休职工,早在2008年,本报就报道过他丰富多彩的晚年生活。

当时,他收藏的有粮油票、各地景点门票、旧钱币、酒瓶等,地图只是他众多收藏的一部分。而现在,他成了专门的地图收藏者,而且以郑州本地为主。

牛志强16岁就参加了工作,因为工作原因有很多外出参观学习的机会。出门在外,地图是必不可少的工具,用过后他就精心地保存起来。

牛志强搜集的百余张全国各地地图,清晰地显示了北京、上海、广州、成都等国内大城市的沧桑巨变。仅从地图的品相上就可以看出进步:印刷由黑白转换成彩色,纸张由粗糙的薄纸被铜版纸取代。

妈妈瘫痪了,爸爸喝酒打牌
他没饭吃,就去馒头店帮工

大冬天睡在三轮车上盖个塑料袋

这么大的孩子正在上学呢 他却在这儿干活挨打

老板打人致死已被刑拘



小女孩说,大冬天,男童就在这个三轮车上盖个塑料袋睡觉。 视频截图



微博爆料

昨天,“@郑在发生”:#微求证#【网曝洛阳11岁童工被黑心老板活活打死】据@火箭微博称:12月7日3时许,洛阳市西工区临涧路农贸市场大碱馒头店,11岁伊川男童被黑心老板不知何故打断肋骨,伤及内脏。送至医院抢救无效死亡。 记者 张玉东

网上催人泪下的一段视频 讲述不幸孩子的故事

在优酷网上传出一段视频,片头写着网曝:洛阳近日发生一起11岁童工被黑心老板活活打死案件。

事发西工区临涧路一家馒头店,男童因生活所迫,在馒头店干活,不要工钱管吃住就行。男童经常被殴打,12月7日,男孩再次遭殴打,肋骨被打断,伤及内脏。老板却毫无所动,等孩子快不行了才送医院,结果孩子抢救无效身亡。目前,嫌疑人已被警方刑事拘留,案件正在审理当中。

在视频中,两名男子说,老板蒸馒头的时候,看不见孩子就进屋里打,打两下还没见出来,就进去再打一会儿,孩子家人不在这儿,打死了也不知道。

像这么大的孩子正上学呢,这孩子却在这儿干活挨打,也就比他家孩子大几岁吧(指向一旁男子背上的孩童说),也就大三岁,条件不一样,那孩子天天出来得干活。

背孩子的男子说,那人(馒头店老板)赖得很,孩子来了一两个月被打了一二十回,孩子脸上的疤痕都没断过,那人脾气也不好,别人劝过几回,太残暴了。

他们还是老乡呢,孩子在这儿不要工资管吃住。孩子的妈妈瘫痪了,爸爸喝酒打牌不管,孩子在家成天没饭吃,就是来这儿吃碗饭,别饿死。孩子每天夜里两三点就起来干活,啥活都干。

一个小女孩说,大冬天,男童就在这个三轮车上盖个塑料袋睡觉。一戴摩托头盔的男子说,要打死还没人知道,没人管,孩子跑了两次,又被抓回来打,打得孩子再也不敢跑了,害怕了,彻底害怕了……

网友愤怒 我可以脏话吗

“@陈凯凯的微博”:我可以脏话吗?孩子的父亲啊,你既然不管孩子死活,你生他干吗呀?

“@河南财大微博联盟”:人命岂能如此草率?何止是狠心?

“@陈慧-shirley”:11岁的孩子就已经出来打工了,希望我们的助养项目能帮助到更多身处困境中的孩子。

事件进展 嫌疑人已被刑事拘留

昨天下午3时24分,平安洛阳-西工派出所发微博说:12月7日凌晨,我所接110指令:有人在行署菜市场被殴打致死。接警后,我所立即展开工作。经查:6日下午,死者杜某(男,11岁)在其打工的店内偷窃财物,店主王某发现后即对杜某进行殴打,后杜某伤势过重,经医院抢救无效后死亡。经讯问,王某对其犯罪事实供认不讳。目前,嫌疑人王某已被刑事拘留。

随后,记者致电洛阳市公安局,一位负责宣传的同事证实了此事。